

***COVAX-donorkonferencia: 2,4 milliárd USD vakcinákra***  
Gavi The Vaccines Alliance, Tokyo / Geneva, 2 June 2021

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, oltóanyag, vakcina, Gavi, COVAX, nemzetközi

**Forrás Internet-helye:** <https://www.gavi.org/news/media-room/world-leaders-unite-commit-global-equitable-access-covid-19-vaccines> ;

***Az “One World Protected” - Gavi COVAX Advance Market Commitment (AMC) Summit, Suga Yoshihide japán miniszterelnök és José Manuel Barroso, a Gavi Board elnöke fővédnökségével, 40 donor-kormányzat részvételével jött létre.***

A virtuális donorkonferencián 2,4 milliárd USD (1,9 milliárd EUR) gyűlt össze, 400 millióval több, mint amennyit előzetesen reméltek. Ennek eredményeként az eddigiekhez képest további 1,8 millió dózis oltóanyag beszerzésére nyílik lehetőség a szegényebb országok részére. Az összeg hozzáadódik az eddig már összegyűjtött 6,3 milliárd USD-hez.

A 2021-ben és 2022-ben kiszállítandó oltóanyagok több mint 90 szegény ország felnőtt lakossága 30%-ának beoltásához lesz elégséges. Méreteinél fogva India a rendelkezésre álló dózisok 20%-át kapja meg.

A donorok további 775 millió USD-t (630 millió EUR) helyeztek kilátásba a vakcinák kiszállítása céljából. Mindezek mellett öt ország kötelezettséget vállalt több mint 54 millió dózis vakcina adományozására a szegényebb országok részére. Ezáltal az elosztott dózisok száma meghaladja a 132 milliót.

Ennek ellenére a kezdeményezés számára sok gondot okoz a vakcina-szállítmányok késlekedése. Az Egészségügyi Világszervezet adatai szerint június végéig még mindig 190 millió dózis fog hiányozni. Ennek egyik oka, hogy India az országban bekövetkezett kitörés miatt felfüggesztette vakcinaexportját. A nyugat-indiai *Serum Institute* világviszonylatban a legnagyobb vakcinagyártó, amely a brit-svéd *AstraZeneca* gyógyszer cég számára állít elő oltóanyagot.

A COVAX-kezdeményezés a gazdag ipari országok és a szegényebb feltörekvő és fejlődő országok közötti egyenlőtlenség felszámolását tűzte célul a koronavírus elleni oltások területén. A COVAX biztosítani szeretné, hogy még az idén és minden országban oltsák be COVID-19 ellen a lakosság legveszélyeztetettebb 20%-át – függetlenül attól, hogy gazdag, vagy szegény országról van-e szó.